

ДЕРЖАВНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКОЇ РСР  
ПО ФІЗИЧНІЙ КУЛЬТУРІ І СПОРТУ

РЕСПУБЛІКАНСЬКИЙ СТАДІОН

# ФУТБОЛ

## КУБОК СРСР

$\frac{1}{2}$  ФІНАЛУ

ФК «ДИНАМО» — ЦСКА  
Київ Москва

## ПРОГРАМА

17 квітня 1990 року

Початок гри о 19.00

## ВПРИТУЛ ДО КУБКА

Останніми роками кришталева ваза Кубка Радянського Союзу часто гостює на Україні. У 80-х роках цей шановний трофей тричі перебував у київського «Динамо», володіли ним також «Шахтар», «Металіст» та «Дніпро». По разі діставався Кубок московським «Динамо» та «Торпедо», а у 1981 році ним володіли ростовські арміїці.

Судячи з наведеної географії кубкових подорожей нинішні півфінали цілком закономірні — в них представлені три московських клуби, а також наші земляки. Але незвично виглядає перелік представників Москви — лише динамівці більш-менш стабільно виступають останнім часом. «Локомотив» після короткого злету залишив коло найсильніших клубів країни, ЦСКА тільки-но до нього повернувся. Отже, традиційна для кубкових турнірів сюрпризність не знає збоїв. Коротка кубкова дистанція — швидкий шлях до злету, виходу на європейську арену, до затвердження власного авторитету. Згадаймо етапи нинішнього 49-го розиграння Кубка СРСР.

<sup>1/64</sup> фіналу. Ще не виявили переможця учасники попереднього змагання, ще не раділи черговому успіхові своїх улюбленців вболівальники «Дніпра», а вже вийшли на старт команди другого та першого ешелону. Серед них були й московські арміїці, що в гостях зуміли переграти «Кяпаз» (Кіровабад).

<sup>1/32</sup> фіналу. Сильніші продовжили боротьбу. Серед них, звичайно, були й арміїці Москви, що на той час набирали переможну ходу в турнірі першої ліги. ЦСКА вдома переграло «Сокіл» (Саратов — 4 : 2).

<sup>1/16</sup> фіналу. За примхою упорядників змагань на двох наступних стадіях кубкового турніру суперники мали зустрічатися двічі. Мабуть, для того, щоб команди вищої ліги, що вступали в боротьбу, мали краще перевірити претендентів. Першою, найгучнішою сенсацією розиграння стала перемога ЦСКА над чемпіоном й володарем Кубка країни «Дніпром». Вірніше, були дві переможні нічиї, що дозволяє положення про змагання. Перший матч в столиці приніс дніпропетровцям досить сприятливий результат — 1 : 1 (в арміїців відзначився Масалітін). Гра — відповідь між лідером радянського футболу і фаворитом першої ліги мала всіх розставити по своїх місцях... За 15 секунд до фінального свистка в штрафний майданчик «Дніпра» увірвався армієць Корнеєв. Він зіткнувся з Чередником і упав. Пенальті? Так, вирішив арбітр Шароян. Кузнецов пробив точно, рахунок став 2 : 2 (ще один м'яч у ЦСКА забив Дмитрієв), це означало, що боротьбу продовжать москвичі.

Впевнено подолали «Кайрат» кияни: в Алма-Аті — 1 : 0 (Безсонов), в Києві — 3 : 1 (Беланов, Протасов, Рац).

<sup>1/8</sup> фіналу. На цьому етапі ЦСКА зустрічався з «Ротором». У Волгограді москвичі вдало використали свої нагоди в контратаках — 2 : 3 (Корнеєв, Брошин), а в Москві домоглися бажаного рахунку 2 : 0 (Брошин, Масалітін).

Динамо́вці Києва мали двічі зустрітися з одноклубниками з Тбілісі. Важко було уявити нечисленним любителям морозного футболу, що зібралися святкового вечора 8 листопада на нашому стадіоні, що тбіліське «Динамо» вони бачать востаннє, а от коли зустрінуться з «Іверією» (так тепер називається популярний тбіліський клуб) — можна тільки гадати. В напруженій, досить рівній боротьбі кияни спромоглися забити лише один м'яч (Михайличенко). Повторна зустріч, яка була запланована на 1 березня нинішнього року, з відомих обставин не відбулася, на жаль. Весняне кубкове догравання виявило нарешті всіх чвертьфіналістів. Здивувала невдача визнаного кубкового бійця «Шахтаря» в іграх з «Крилами Рад» (Куйбишев).

Слід відзначити, що важкий період боротьби за футбольну перебудову найгіршим чином позначився саме на кубковому турнірі. Ніколи ще не було, щоб в 1/8 фіналу команди грали дублюючими складами, або й зовсім не з'являлися на гру, як це було торік. Календар турніру складено явно невдало.

**1/4 фіналу.** Знову суперники визначали сильнішого в одній грі. Два чвертьфінали відбулися в манежі ЛФК ЦСКА, проти чого активно протестує нинішня Федерація футболу нашої республіки. Добре звичні до штучних умов господарі, що грали під дахом практично всю весну, спокійно перевершили друголігові «Крила Рад» — 3 : 1 (Кузнецов, Козлов — 2). Наступного дня невдаха минулого року «Локомотив», завдяки відмінній грі нев'янучого Гаврилова, переграв земляків із «Торпедо» — 2 : 0. Одноклубники Мінська й Москви лише в післяматчових пенальті з'ясували, що боротьбу за кристаль продовжать вихованці Бишовця.

Динамо́вці Києва, що завжди важко грають з «Металістом», особливо в Харкові, спромоглися все ж таки виграти, хоча з великими труднощами. Харків'яни, що з певних причин виставили на гру групу дебютантів, мали кілька гарних моментів, але новачки так і не влучили в ворота голкіпера збірної країни. Проте не підвела майстерність головного бомбардира збірної Протасова, що досить результативно розпочав сезон. Кияни виграли 1 : 0.

Сьогодні у півфіналах Кубка СРСР 1989/1990 років зустрічаються

**ФК «ДИНАМО» (Київ) — ЦСКА**

**ФК «ДИНАМО» (Москва) — «ЛОКОМОТИВ»**

**Фінал відбудеться 2 травня в Москві**

**Наші гості**

### **ПОВЕРНУЛИСЯ ІЗ ЩИТОМ**

Останнє десятиліття принесло уславленому армійському клубу чимало розчарувань. Команда ЦСКА двічі вибувала з групи найсильніших клубів країни, невдало виступала і в кубкових змаганнях. Причин невдач завжди багато, особливо в армійських клубів. Головна з них — порядок комплектування команд, в яких більшість гравців відчуває себе тимчасовими, чекають демобілізації та повернення до рідних клубів. Мало не кожного року змінюються тренери, керівництво не приділяє жодної уваги побутовим проблемам — всеодно невдовзі склад досконально зміниться...

Після невдалої спроби «з першого удару» повернутися у вищу лігу у 1988 році обстановка в ЦСКА стала траурною. Майже всі гравці, серед яких були олімпійські чемпіони, члени збірних країни, вирішили податися до інших клубів. Важко уявити, що могло чекати на ЦСКА після цього, але ми маємо справу лише з фактами: в клуб було запрошено відомого спеціаліста Павла Садиріна, якийсь способом він зумів зберегти склад, привів арміїців до впевненої перемоги у турнірі першої ліги, а тепер ще й довів ЦСКА до кубкового півфіналу. Новачка вищої ліги вся столична преса вважає реальним претендентом принаймні на місце в шістьці кращих. Команда має дуже солідний склад виконавців, серед яких відрізняються кандидати на поїздку в Італію — захисник, капітан клубу Сергій Фокін та півзахисник Володимир Татарчук. Весняний етап сезону клуб розпочав відповідно до найоптимістичніших прогнозів...

### ДАВНІ ЗДОБУТКИ

Арміїці незабаром святкуватимуть свій черговий день народження. Офіційна дата заснування клубу — 29 квітня 1923 року.

В чемпіонатах та Кубку країни арміїці під різними назвами (ЦБЧА, ЦБРА, ЦСК МО, ЦСКА) виступають з 1936 року (за винятком 1952—1953 рр., коли команду було ліквідовано після невдачі збірної СРСР на Олімпіаді в Хельсінкі).

ЦСКА — чемпіон СРСР 1946, 1947, 1948, 1950, 1951, 1970, другий призер чемпіонатів 1938, 1945, 1949, бронзовий — 1939, 1955, 1956, 1958, 1964, 1965 рр.

Здобутки, як бачите, давні. Останнім часом москвичі переживали нелегкий період. Команда провела чотири сезони у першій лізі.

Співпадають із злетом «команди лейтенантів», як називали ЦСКА після війни, й кубкові успіхи арміїців, що володіли почесною нагородою у 1945, 1948, 1951, 1955 й виступали у фіналах 1944 та 1967 рр. В кубкових розиграшах ЦСКА провів 173 гри: 103 перемоги, 26 нічиїх, 43 поразки, м'ячі 320 : 158. Знову ж таки 80-ті роки не принесли поки що ЦСКА гучних кубкових злетів. Лише у 1983 році арміїці досягли півфіналу, в якому програли харківському «Металісту» — 0 : 1. Тепер в арміїців є чудовий шанс врятувати реноме клубу двома ударами.

### ПІД ЗНАКОМ КУБКА

Київським динамівцям 80-х років є що пригадати з переможних кубкових баталій. Можна вважати, що цей період приніс киянам найвагоміші здобутки в боротьбі за Кубок СРСР. Нагадаємо, що кияни вигравали Кубок у 1954, 1964, 1966, 1974 та 1978 рр., а у 1973 поступилися в фіналі. Останнє десятиліття принесло вже динамівцям три кришталевих перемоги (1982, 1985, 1987). Сьогодні динамівці проведуть свою 160 кубкову гру. Поки що в них рівно 100 перемог, 17 нічиїх, 42 поразки, м'ячі 286 : 162.

Два останніх сезони кияни дістаються півфіналу. Минулого року в Москві вони поступилися торпедівцям. Цікаво, що в своїй кубковій біографії кияни мають дев'ять перемог в півфіналах проти чотирьох поразок. Побажаємо землякам вийти в свій десятий фінал!

## СУПЕРНИК СЕРИОЗНИЙ

Перша кубкова гра між киянами та армійцями Москви відбулася пам'ятного для динамівців 1954 року. Майбутні кубкові лауреати в напруженій грі в додатковий час зуміли перемогти — 3:1 в грі 1/4 фіналу в Києві. В 1967 році москвичам вдалося взяти реванш — в 1/8 фіналу в Москві вони перемогли 3:0. Через рік знову перемогли москвичі — 1:0 в 1/4 фіналу. Останні кубкові успіхи динамівців в іграх проти ЦСКА досягнуто 1973 року, коли кияни перемогли в обох чвертьфінальних матчах — 2:0 та 0:0. У 1979 році кияни у чвертьфіналі поступилися ЦСКА — 0:1.

Останній кубковий двобій сьогоднішніх суперників відбувся 26 лютого 1984 року в грі 1/8 фіналу в столичному манежі ЦСКА. Динамівці мали помітну перевагу, але, як часто буває в кубкових матчах, за хвилину до кінця основного часу арміїці зрівняли рахунок — 2:2. В додатковий час господарі виявилися більш вдалими й перемогли 4:2. Цікаво, що сьогодні в швидкоплинному складі ЦСКА лишився лише один учасник тієї зустрічі (Галямін), а от у динамівців продовжують виступи сім (Чанов, Безсонов, Баль, Кузнецов, Дем'яненко, Рац, Яковенко).

Отже, в семи кубкових іграх в ЦСКА 4-и перемоги проти 3-х в киян, м'ячі 10:10.

В чемпіонатах країни команди зустрічалися 90 разів. В киян 40 перемог, в арміїців — 22, нічиїх — 28, м'ячі 122:106 на користь українських футболістів.

Найвагоміша перемога арміїців — 7:0 (1945), динамівців — 6:1 (1936).

Ось які результати принесли зустрічі команд у 80-х роках (зліва — м'ячі киян):

	Київ		Москва		
1981	0:0	0:2	1984	2:1	1:1
1982	3:0	1:1	1987	1:2	2:0
1983	1:0	1:4	1990	—	1:1

На початку березня суперники провели гру першості країни під дахом манежу ЦСКА. Арміїці, що добре звикли до штучного, але дуже незручного поля, мали перевагу в активності, але кияни, що не полюбляють жорстке, незвичне й шкідливе покриття, продемонстрували свій високий клас. Класичний гол забив головою Олег Протасов, коли з правого флангу подав м'яч Павло Яковенко. За кілька хвилин до кінця настійливий Ігор Корнеєв зрівняв рахунок.

Познайомимося ближче

### ГЕРОЙ СТАРТУ ІГОР КОРНЕЄВ

В перших турах чемпіонату країни відрізнявся високою результативністю 22-річний півзахисник московських арміїців Ігор Корнеєв. У трьох стартових іграх він забив 5 м'ячів: по одному «Шахтарю» та киянам, а чемпіону «Спартаку» — одразу 3! Слушно нагадати, що виступав півзахисник після травми і виходив, як правило, на заміну.

Цього гравця знавці помітили вже давно, коли він, вихованець футбольної школи «Спартака», вдало виступав у дублі цієї команди, впевнено дебютував в юнацькій збірній країни. Потім настав час армійської служби. Довелося попотіти новобранцю із важким гранатометом. Через півроку дійсної армійської служби Ігоря «запросили» до більш звичної в складі — ЦСКА-2, а на початку 1987 року — в головну армійську команду. В тому, чи не найневдалішому в історії популярного клубу році, Корнеєв дебютував в вищій лізі, яку незабаром залишив разом із командою. Два роки, що їх провели армійці в першій лізі, дуже багато змінили в команді. Змужнів, значно додав в майстерності й Ігор, що ввійшов до кола провідних гравців клубу. В'юнкий, технічний, сміливий хавбек став одним з найрезультативніших, не раз вирішував долю зустрічей. Придивімося до нього уважніше.

**Черговий матч першості країни  
на Республіканському стадіоні  
відбудеться 21 квітня**

**ФК «ДИНАМО» — ФК «ШАХТАР»  
Київ Донецьк**

**Гра між земляками розпочнеться о 19.00  
ЗАВІТАЙТЕ НА НАШ СТАДІОН!  
ГАРАНТУЄМО ЯКІСНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ, ПОРЯДОК,  
ЯСКРАВУ ГРУ, РОЗИГРАШ ЦІННИХ ПРИЗІВ!**

#### **СКЛАДИ КОМАНД**

**ФК «ДИНАМО» (Київ)**

**ЦСКА**

#### **воротарі**

змс М. Михайлов (1959)  
змс В. Чанов (1959)

мс М. Єрьомін (1968)  
мс Ю. Шишкін (1963)

#### **захисники**

змс А. Баль (1958)  
змс В. Безсонов (1958)  
змс О. Кузнецов (1963)  
мс Б. Деркач (1964)  
мс С. Заєць (1969)  
мс О. Лужний (1968)  
мс А. Цвейба (1966)  
мс С. Шматоваленко (1967)

змс С. Фокін (1961)  
мс Д. Бистров (1967)  
мс Д. Галямін (1963)  
мс С. Колотовкін (1965)  
мс О. Малюков (1965)  
мс В. Янушевський (1960)

## гравці середньої лінії та атаки

змс Г. Литовченко (1963)  
змс О. Михайличенко (1963)  
змс О. Протасов (1964)  
змс В. Рац (1961)  
змс П. Яковенко (1964)  
змс І. Яремчук (1962)  
мс О. Саленко (1969)  
С. Юран (1969)

Головний тренер — мс, зтр  
УРСР В. Лобановський  
Начальник команди — змс, зтр  
УРСР В. Веремеев  
Тренери — мс, зтр УРСР  
А. Пузач, змс, зтр УРСР  
В. Колотов

змс В. Татарчук (1966)  
мс В. Брошин (1962)  
мс С. Дмитрієв (1964)  
мс М. Колесников (1966)  
мс І. Корнеев (1967)  
мс Д. Кузнецов (1965)  
мс О. Сергеев (1968)  
І. Козлов (1970)

Головний тренер — мс, зтр  
РРФСР П. Садирін  
Начальник команди — зтр  
БРСР В. Мурашко  
Тренери — мс Б. Копейкін, мс  
О. Кузнецов

Примітка: стартові склади команд, склад суддівської бригади та номери гравців будуть оголошені на стадіоні перед початком гри.

